

PRECIO DE LA SUSCRICION. En Madrid por la mañana ó por la noche. 1'50 PESETA AL MES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA. 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE ANUNCIOS. Entodas las ediciones y en el «Diario» UNA PESETA LINEA.

XXXIII. NÚM. 8758

MADRID MIERCOLES 15 DE MARZO DE 1882

OFICINAS: MAYOR 120

SOLARES

Se alquila un magnífico local en la entrada del paseo de la Fuente Castellana.

PIANOS Y ÓRGANOS

de las mejores fabricas de Europa. Almacén. FUENCARRAL, 47.

PARA OBTENER BUENOS VINOS LOS VITICULTORES DEBEN EMPLEAR LA CLARIFICACION

preparada en el laboratorio de Calderin, Carretas, 14, Madrid, donde deben hacerse los pedidos.

CADA DIA ES MAYOR EL CONSUMO DE LOS CHOCOLATES MEDICINALES

Preparados en el laboratorio de CALDERON, CARRETAS, Núm. 14, Madrid, donde deben hacerse los pedidos.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 14 DE MARZO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 14. El Daily News publica un despacho de Berlín asegurando que el general Skobeleff ha sido arrestado y enviado a la fortaleza de Wilna.

El Cairo, 14. El dictamen dado por los inspectores de Hacienda extranjeros en Egipto dice que creen por demás espasrar su opinion acerca de las consecuencias del nuevo regimen político y administrativo planteado en aquel país.

París, 14. En el Diario Oficial de esta mañana ha aparecido el decreto nombrando a Mr. Andrieux embajador de Francia en Madrid.

Vienna, 14. La prensa ofensiva rusa combate al partido belicoso de aquel imperio, diciendo que sería una gran desgracia una guerra entre Rusia y Alemania, para la cual no existe motivo alguno.

Es ya oficial el nombramiento de Mr. Andrieux para embajador de Francia en España. El decreto lo publica hoy el diario del gobierno francés.

El joven poeta D. Luis Suarez Castellano ha publicado el poema recitado con aplauso en El Fomento de las Artes y que se titula Amor que mata.

Un diputado defenderá en las Cortes la libertad comercial entre Filipinas y la Peninsula.

Esta tarde han dado principio las oposiciones a la cátedra de Procedimientos de la universidad de Madrid. El opositor Sr. Torres Aguilar, catedra-

hico del notariado, ha renunciado a la oposicion antes de dar comienzo a los ejercicios, y por consiguiente no figura ya en el número de los aspirantes.

Las importaciones en la Peninsula procedentes de Filipinas se reducen a 2.126.888 kilogramos de azúcar, 1.022.001 de café y 272.833 de los demás artículos.

El Porvenir califica a la junta del círculo Mercantil de representacion de militares retirados y de abogados sin pleitos. El diario zorrillista es injusto con la representacion del comercio y de la industria de Madrid.

Trata de fundarse un nuevo círculo de comerciantes, industriales y artesanos.

En el resto de Europa se ha indicado, como en España, alivio notorio en el curso y en la gravedad de todas las enfermedades generales, y una tendencia a declinar la viruela, el sarampión y la tos ferina, solo en Londres es donde persiste con gravedad imponente esta última. En San Petersburgo, que es la poblacion de mayor mortalidad, ha disminuido la epidemia de tifoidea, aumentando la de escarlatina, hasta sostener una mortalidad de 48,8 por 100, ó sea un 4 por 1000 menos que en la semana de más defunciones del presente año.

Seguen a esta poblacion, por orden decreciente de mortalidad: Munich, 39,4; Viena, 37,6; Trieste, 37,4; Copenhague, 36,2; Dublin, 36,0; Londres, 29,5; Varsovia, 28,3; Breslau, 32,2; Hamburgo, 29,5; Stokolmo, 26,6; Bruselas, 26,2; Filadelfia, 25,9; Nueva-Orleans, 23,6. ... y así sucesivamente, hasta Magdeburgo, donde es de 21,1.

Como recordarán nuestros lectores, hay dos países en los cuales ha crecido la mortalidad de un modo casi pasmoso desde principios de febrero, que son Dinamarca y Suecia, que acusaban una mortalidad de 14 y 16 por 1000 solamente.

El Progreso consagra al señor conde de Xiquena las siguientes líneas: «Hoy nos toca elogiar el celo y actividad con que ha procurado poner en claro los hechos que ayar denunciamos en un suelto en que dábamos cuenta de la intervencion de los agentes de la autoridad en el escándalo promovido por un sujeto en el estanco de las Cuatro Calles.

Agradecemos el interés con que el señor gobernador civil ha acogido nuestras quejas sobre ciertas estralimitaciones de dichos agentes, pues nos consta que ayer estuvo en el referido estanco preguntando a la duena del mismo sobre los hechos denunciados.»

Los padrones formados por la delegacion de Hacienda de Madrid para la cobranza del impuesto sobre la sal, están espuestos al público en la administracion de propiedades é impuestos, con objeto de que se presenten las reclamaciones oportunas, hasta el día 23 del actual, de once de la mañana á dos de la tarde.

Aconsejamos á los contribuyentes de Madrid que examinen esos padrones y vean si están ó no comprendidos en los artículos de la ley y de la instruccion de 31 de diciembre de 1881.

Están obligados al impuesto equivalente al de la sal: 1.º Los contribuyentes por territorial al respecto de 1'80 por 100 sobre el

producto imponible de sus bienes, si han presentado las cédulas-declaraciones de amillaramiento, y con el 2'40 por 100 en caso contrario.

2.º Los que lo sean por contribucion industrial á razon de 12 por 100 sobre sus respectivas cuotas.

Y 3.º Los que paguen un alquiler por fincas que no se dediquen á la industria.

Los contribuyentes que satisfagan por territorial, subsidio é inquilinato solo pagaran por la cuota superior.

Están exentos del pago del impuesto: 1.º Los contribuyentes por territorial y subsidio cuyas cuotas no lleguen á 20 rs.

2.º Los que paguen por las fincas en que habitan un alquiler que no llegue á 1000 rs. en las poblaciones hasta 2000 habitantes; 1500 en las de 2001 á 4000; 2000 en las de 4001 á 10.000 y 3000 en las de más de 10.000 habitantes.

Y 3.º Los que no tienen vecindad ni residencia fija en cada término municipal.

La tarifa del impuesto aplicada á los inquilinatos de Madrid es la siguiente: Quince pesetas de cuota anual los que paguen un alquiler de 750 á 900 pesetas, 25, de 1000 á 1400; 35, de 1500 á 1900; 45, de 2000 á 2400; 55, de 2500 á 2900; 65, de 3000 á 3400; 75, de 3500 á 3900; 85, de 4000 á 4400; 125, de 5000 á 6000; y 200 pesetas, desde 7000 ó más de alquiler.

Los habitantes de Madrid sujetos al impuesto deben examinar los padrones y hacer las reclamaciones oportunas, porque despues no las admite la Administracion.

Ahora bien; los padrones que ha hecho la administracion de Propiedades é impuestos de Madrid están tomados de los padrones municipales del mes de diciembre último ó son nuevos? Suponemos que no estarán tomados de los municipales, porque desde 1.º de enero hasta el día de hoy se han establecido en Madrid 212 familias, procedentes de provincias, que no se hallan incluidos en ellos. Si el trabajo es nuevo, tendremos la satisfaccion de examinarlo, como contribuyentes, antes del día 23 del actual en las oficinas de la calle Ancha de San Bernardo.

La cobranza de ese impuesto se verificará por trimestres como las contribuciones directas y á domicilio en Madrid y capitales de provincia, y la recaudacion se hará por las listas cobradoras dadas por la Administracion.

Ya hemos dicho que los cobradores del Banco están encargados del servicio de recaudacion, como sucede con las contribuciones territorial é industrial.

En Olot ha ocurrido una sensible desgracia. El concejal del ayuntamiento D. Miguel Hostench y Antiza presenciaba las obras que se estaban verificando en una fabrica de cartidos situada en la calle de Guia. Subiose para ver mejor las operaciones, sobre una bóveda, y cuando menos de esperar era, se vino esta al suelo arrastrando entre sus escombros al desgraciado Sr. Hostench, el cual quedó muerto instantáneamente.

Dicen de Figueras que son 108 los pueblos invadidos por la florera. Los viñedos se encuentran en una deplorable situacion y la clase agrícola está alarmada por el desarrollo de la plaga.

Han sido administrados los últimos Sacramentos al catedrático de la facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza D. Manuel Brualla, siendo gravísimo su estado.

Se halla gravemente enfermo en Biarritz el ex-general carlista D. Pascual Gamundi, habiendo recibido los últimos Sacramentos.

El catedrático del instituto de Gerona D. Francisco Remonach ha sido nombrado vocal de la junta de Agricultura.

Preguntó la Epoca: «Por más que hemos repasado el presupuesto del ejercicio corriente, no hemos encontrado descuido lamentable en la partida alguna para continuar las obras de fortificacion de La Mola, y las que exigen los fuertes en construccion en las provincias vascongadas, y sin embargo, las obras continúan, y hace pocos dias se han librado cantidades para ellas.»

Y contesta la Iberia: «Las partidas que echa de menos están consignadas en los mismos capítulos y artículos en que lucian en el presupuesto que confeccionó el Sr. Cos-Gayon para el año económico anterior, y por tanto á los gastos de que se trata se aplicarán créditos análogos á los que autorizaron las Cortes para el ejercicio de 1880-81.»

Si ahora se continúan aquellas obras es prueba evidente de que antes se habían emprendido. Si hubo crédito entonces, por más que no estuviera detallado en el presupuesto, crédito existe hoy para proseguirlas, porque los epígrafes del aprobado para el ejercicio del segundo semestre de 1881-82 son exactamente iguales á los del año económico de 1880-81.»

No ha sido del Motín, como dice un colega, sino de la Bronca, la caricatura cuya circulacion ha prohibido el señor gobernador de la provincia por estimarla ofensiva al dogma católico.

Para el jueves por la noche se anuncia en el casino progresista-democrático (calle de Esparteros), la segunda conferencia que dará nuestro querido amigo y compañero en la prensa señor Perillan y Ruxó, sobre la actualidad de las repúblicas hispano-americanas. El tema de la que anunciamos es este: «Chile, Bolivia, Perú», y por la interesante crónica de la última guerra del Pacífico de la cual ha sido testigo el señor Perillan, es seguro que la concurrencia será mañana muy numerosa en el casino democrático.

La junta diocesana de la peregrinacion á Roma, organizada en Ciudad-Real, la componen, entre otras personas, el general conde de la Cañada y el marqués de Casa-Treviño. Ha dado un manifiesto, escitando á los católicos á concurrir personalmente al mayor brillo y esplendor de la romería diocesana.

Las exposiciones de los comerciantes é industriales de Barcelona y Valencia contra el reglamento y tarifas de subsidio son notables y merecen estudiarse.

Ha fallecido el director del Diario de sesiones del Senado y abogado señor Goiza. Había prestado grandes servicios en aquel cuerpo colegislador.

Ayer empezó, como teníamos anunciado, el concurso central de tiro. A las once de la mañana salió para el campamento de Carabanchel el capitán general de este distrito Sr. Castillo, presidente de la comision. Lo acompañaban los miembros del jurado generales señores Córdova (D. Juan de Dios) y Bermudez Reina, y los brigadieres señores Sanz Pastor y Sanchiz. También iban el brigadier jefe de Estado mayor señor Otero, los oficiales de dicho cuerpo señores Villar y Villate (D. César y D. Jose), y los ayudantes de campo de los oficiales generales antes citados. La escolta la formaban 14 caballos de lanceiros de Montesa al mando de un oficial.

A las doce y media llegaron al campamento, saliendo á recibir al capitán general el coronel del regimiento infantería de Mallorca, núm. 13, Sr. Martitegui (D. Vicente), el cual se encontraba allí con una compania de dicho cuerpo con bandera y musica para hacer los honores á S. M. el rey.

En el campamento se encontraban, desde las once y media, los tiradores de todos los cuerpos de infantería y caballería que guarnecen la Peninsula, que han alcanzado el honor en los concursos de tiro de tomar parte en el 200. También se hallaban cerca de 300 oficiales de infantería y caballería que han acudido en busca del primer premio.

El campamento se encuentra establecido, con poca diferencia, de igual manera que el año anterior. Las tiendas de campaña son 12, de S. M. el rey, en el centro del frente de banderas; la del jurado, detras de ella; á la derecha la de generales; á la izquierda la de ayudantes, y distribuidas en todo el círculo el almacén y ocho cocinas para oficiales y cuatro cocinas para materiales de sanidad, telégrafos y administracion militar.

En el frente de la linea están los puestos de los tiradores, que son cuatro, á saber: uno por la caballería y tres por la infantería. Al lado de cada tirador se coloca un oficial encargado de hacer las anotaciones.

Una vez verificado el sorteo, llegó S. M. el rey con su cuarto militar y escolta, empezando á la una el certamen. A las tres se dió un descanso hasta las cuatro, hora en que llegaron en carruaje S. M. la reina y SS. AA. las infantas quienes estuvieron presenciando los disparos hasta las cinco y media. A las seis se retiró S. M. el rey y á las seis y media terminaba el tiro de las clases de tropa en el primer ejercicio. Acto seguido se reunió el jurado para acordar los que pasaban al segundo y á las seis y media regresaba á Madrid la comision.

Han asistido también el ministro de la Guerra y el general Jovellar. S. M. el rey dispuso que se diera á cada individuo de tropa de los que han asistido 0'25 pesetas sin cargo.

Esta mañana á las once ha salido el capitán general con su escolta para asistir á los ejercicios de tiro, que practicarán los señores oficiales á la primera distancia.

La temperatura primaveral que disfrutamos lleva gran concurrencia al campamento de Carabanchel.

La joven asesinada anteañoche en la calle de Ferraz, de cuyo hecho nos ocupamos ayer, se llamaba Inocencia Noriega, era natural de Llanes, casada y de oficio florista.

Parace que á consecuencia de una comunicacion dirigida por el delegado de Hacienda de Guadalajara al ayuntamiento de la capital sobre cierto estre-

cho, el concurso central de tiro. A las once de la mañana salió para el campamento de Carabanchel el capitán general de este distrito Sr. Castillo, presidente de la comision. Lo acompañaban los miembros del jurado generales señores Córdova (D. Juan de Dios) y Bermudez Reina, y los brigadieres señores Sanz Pastor y Sanchiz. También iban el brigadier jefe de Estado mayor señor Otero, los oficiales de dicho cuerpo señores Villar y Villate (D. César y D. Jose), y los ayudantes de campo de los oficiales generales antes citados. La escolta la formaban 14 caballos de lanceiros de Montesa al mando de un oficial.

A las doce y media llegaron al campamento, saliendo á recibir al capitán general el coronel del regimiento infantería de Mallorca, núm. 13, Sr. Martitegui (D. Vicente), el cual se encontraba allí con una compania de dicho cuerpo con bandera y musica para hacer los honores á S. M. el rey.

En el campamento se encontraban, desde las once y media, los tiradores de todos los cuerpos de infantería y caballería que guarnecen la Peninsula, que han alcanzado el honor en los concursos de tiro de tomar parte en el 200. También se hallaban cerca de 300 oficiales de infantería y caballería que han acudido en busca del primer premio.

El campamento se encuentra establecido, con poca diferencia, de igual manera que el año anterior. Las tiendas de campaña son 12, de S. M. el rey, en el centro del frente de banderas; la del jurado, detras de ella; á la derecha la de generales; á la izquierda la de ayudantes, y distribuidas en todo el círculo el almacén y ocho cocinas para oficiales y cuatro cocinas para materiales de sanidad, telégrafos y administracion militar.

En el frente de la linea están los puestos de los tiradores, que son cuatro, á saber: uno por la caballería y tres por la infantería. Al lado de cada tirador se coloca un oficial encargado de hacer las anotaciones.

Una vez verificado el sorteo, llegó S. M. el rey con su cuarto militar y escolta, empezando á la una el certamen. A las tres se dió un descanso hasta las cuatro, hora en que llegaron en carruaje S. M. la reina y SS. AA. las infantas quienes estuvieron presenciando los disparos hasta las cinco y media. A las seis se retiró S. M. el rey y á las seis y media terminaba el tiro de las clases de tropa en el primer ejercicio. Acto seguido se reunió el jurado para acordar los que pasaban al segundo y á las seis y media regresaba á Madrid la comision.

Han asistido también el ministro de la Guerra y el general Jovellar. S. M. el rey dispuso que se diera á cada individuo de tropa de los que han asistido 0'25 pesetas sin cargo.

Esta mañana á las once ha salido el capitán general con su escolta para asistir á los ejercicios de tiro, que practicarán los señores oficiales á la primera distancia.

La temperatura primaveral que disfrutamos lleva gran concurrencia al campamento de Carabanchel.

La joven asesinada anteañoche en la calle de Ferraz, de cuyo hecho nos ocupamos ayer, se llamaba Inocencia Noriega, era natural de Llanes, casada y de oficio florista.

Parace que á consecuencia de una comunicacion dirigida por el delegado de Hacienda de Guadalajara al ayuntamiento de la capital sobre cierto estre-

cho relacionado con el impuesto por subsidio, la corporacion en masa acordó dimitir sus cargos. Y el conflicto no ha pasado adelante ó se halla en vias de arreglo, merced, según hemos oido, á la intervencion del diputado del distrito.

Mañana se celebrará una reunion de comerciantes é industriales convocada por algunos de los que pertenecen á clases agremiadas con objeto de examinar el estado en que se hallan las cuestiones suscitadas por el sindicato suspendido y resolver lo que más convenga.

A esa reunion no asistirán más que los convocados espresamente por papapeta, y es posible que se celebre en la plaza del Carmen, donde tiene local propio el gremio de ultramarinos.

Dice el Liberal que hoy habrá entregado la esposa del difunto presidente de la audiancia de Valladolid en manos del fiscal del Supremo el escrito de denuncia en que se relatan los sucesos ocurridos entre dicho funcionario y el magistrado de la misma audiancia, Sr. Hidalgo.

El tribunal Supremo había acordado con anterioridad la formacion de expediente.

La señora é hijas del Sr. Moret han llegado hoy á Madrid.

La señora del general Beranger se ha agravado en su enfermedad.

Lo sentimos.

Mañana á las nueve llegará á Madrid en el tren espres del Mediodía el señor Moret, acompañado de los señores marqués de Saroal, Puigcerver, Nieto y Ulla.

A las doce dará la conferencia sobre «Teoría del Estado» en la universidad Central.

Los demócratas-mondrúquicos han recibido el siguiente telegrama: «Córdoba, 13 (8'30 noche).—El comité de Córdoba ha hecho una entusiasta rúgacion á Moret. Anoche se celebró la conferencia literaria en el Ateneo. Los oradores que tomaron parte estuvieron muy bien. La concurrencia escogidísima y numerosa. Moret pronunció un discurso brillantísimo, siendo frenéticamente aplaudido. Hoy se celebra banquete y meeting. Recibense multitud de adhesiones. Mañana banquete en Espiel.—Ganero.»

El número de plazas que habrán de proveerse en la academia de Infantería asciende á ciento. Los exámenes darán principio el 15 de julio próximo, y la convocatoria la publica hoy la Gaceta. Para aspirar á la plaza de alumno se necesita que hayan cumplido 14 años los hijos de militares y 16 los de paisanos. Pueden tomar parte en el concurso todos los individuos de tropa del ejército, milicias y armada, si no esceden de 22 años.

La junta de pensiones civiles ha clasificado como jubilado á D. Sergio Suarez de Deza y Marmel, con el haber de 4000 pesetas anuales, y como cesantes á D. Angel Lozano y Perez con el de 4375 y á D. Victoriano Maria de Valdenebri y Olloqui, con el de 3500 pesetas.

Hé aquí las ternas propuestas por el tribunal de oposiciones á las catedras de matemáticas vacantes en los institutos de Leon y Almería: Primera: D. Luis Octavio de Toledo,

LA DUQUESA DE NEMOURS.

más que una cosa: los que os aconsejan atacar al rey son insensatos ó traidores.

Graville observó que los asistentes al festín se fijaban ya en ellos.

—No te alejes,—dijo á Tarchino,—te seguiré dentro de unos instantes.

Después, llamando una sonrisa á sus labios, apuró su copa en honor de la hermosa reina de Sabá.

Al lado de la verdadera Blanca de Armagnac, en el último rincón de la mesa, había un sitio vacío y una mujer que llevaba el traje de las esclavas de Salomon y el rostro cubierto con mascarilla. Se había sentado hacia un instante y murmuró al oído de la hermosa Blanca:

—¿Por qué la reina no responde al brindis del rey? Blanca se estremeció y miró recelosamente á la encubierta.

—No mires con recelo, ni trates de conocerme,—dijo aquella mujer,—pues aunque descubriera mi rostro no me conocéis.

Blanca la escuchaba con más curiosidad que enojo. El timbre de aquella voz tenía algo de melancólico y triste que impresionaba.

—¿Por qué me llamais reina?—murmuró.

—Por que te conozco, joven; conozco los secretos de tu corazón mejor que tú misma... La que está en el lugar de honor debería estar en tu puesto, porque tú deberías ocupar el suyo.

—Si supierais quien soy,—dijo Blanca con ademán imperioso,—no me hablarías como lo hacéis.

Precisamente te hablo porque sé quien eres mejor que tú misma.

Blanca bajó la cabeza y guardó silencio. El festín animándose poco á poco iba tomando carácter de orgía.

Las voces erronqueadas y el ruido de las copas iba ensordeciendo el ruido de la musica, y el rey Salomon creyó que podía dejar la sala del festín sin escitar otro sentimiento que el de la sorpresa, sorpresa fundada en que no llevaba consigo á la hermosa reina de Arabia.

El rey Salomon se echó sobre los hombros un manto de color oscuro, y salió á los jardines: á la puerta del palacio había seis hombres apostados que á una seña de Tarchino siguieron á su señor.

¿Le correspondía en efecto ó no el nombre que llevaba? Si era suyo aquel nombre, ¿por qué había entrado allí en la casa del asesino? Si no era suyo aquel nombre, ¿por qué hacerse cómplice de los usurpadores?

—No sé quien eres,—dijo despues de una pausa volviéndose á la desconocida,—ignoro quien te ha mostrado el fondo de mi alma y si me amas ó si me aborreces; pero si puedes descubrirme el secreto de mi nacimiento, te pagaré ese servicio con todo cuanto poseo.

—Puedo descubrirte, y no quiero nada de lo que te pertenece.

Blanca tembló: temió que lo único que le quitase fuese el amor de Juan.

—Mañana,—repuso la desconocida,—estaré al anochecer en la iglesia de Nuestra Señora, y te aguardaré á la izquierda de la nave ante la verja del coro. ¿Tras?

—Iré; pero para que pueda reconocerte déjame ver tu rostro.

Y al hablar así temblaba: temia encontrarse con una hermosa mayor que la suya.

La desconocida volvió un momento la espalda á la mesa del festín, y levantó su cara.

Toda el alma de Blanca pasó á sus ojos: miró con ansiedad y apenas pudo contener un grito de asombro.

—¡Ah!—murmuró,—no es extraño que os ame.

La desconocida sonrió tristemente, y en aquella sonrisa había algo de cariñosa protección.

Blanca de Armagnac, una de las más poderosas princesas de la Francia, parecia al lado de aquella mujer una niña tímida ante la majestad de una reina.

La desconocida tomó su mano y le dijo: —No olvideis el sitio ni la hora!

Blanca bajó la cabeza, y una lagrima pareció asomar á sus ojos: la desconocida tomó entonces su mano en el instante en que los convidados empezaban á abandonar la sala del festín, sus labios rozaron levemente la frente de la niña y murmuró con emocion: —Tranquilízate, no soy vuestra rival.

—¿Quién sois entonces?—dijo Blanca con ansiedad.

VII.

Salvad al rey.

La bóveda del cielo que había aparecido negra haciendo resplandecer debilmente la fiesta, empezó á iluminarse con una tinta livida hacia el Oriente, y la aurora asomaba más pálida porque para nuestros personajes se presentaba como á través de las llamas de un incendio.

Vióse salir del palacio de Salomon á dos hombres envueltos en oscuros mantos y á ellos se unieron algunos soldados hebreos de los que daban la guardia al hijo de David: bajaron los escalones de la entrada y penetraron en una de las tiendas donde la gente de más baja condicion satisfacía su apetito y solemnizaba la fiesta: santaronse á una mesa y precisaron en la tienda que habían escogido, era aquella en que estaban Juan el Rubio y Tarchino.

Los guardianes del rey Salomon se pusieron en la parte anterior de la mesa, Tarchino en el lado contrario y su compañero, que llevaba la capucha del manto caído sobre el rostro, se quedó de pie en la parte más sombría de la tienda.

En su actitud recelosa, aquel hombre parecía decir: me habeis prometido pruebas, vengo á buscarlas.

Maese Tarchino se dispuso á satisfacerle y dijo á los soldados:

LA DUQUESA DE NEMOURS.

ja por aquella parte del bosque en que os encontráis vos? Sin embargo, había muchos senderos que poder seguir. Escuchad; no sé lo que el porvenir nos tiene reservado, ignoro si hago bien en hablaros como os hablo; pero cuando dejamos el país de la Marche, la primera vez que volví el rostro sobre mi hacanea y vi que nos seguiais, mi corazón palpó.

—Si, yo en cambio, lo había abandonado todo por seguirlos,—esclamó el joven con vehemencia.

—Desde esta noche,—prosiguió Blanca,—creo que vos os quedáis con la mitad mi alma, la que sonrie, la que espera...

Juan hubiera querido caer de rodillas para dar gracias á Dios por tan alta felicidad.

—Nada de esto os hubiera dicho,—esclamó la joven,—si fuérais uno de esos nobles señores que me rodean. Ahora ved lo que aguardo de vos. Mirad á la izquierda ese grupo de caballeros vestidos de negro; ¿no vais en su centro una más pequeña... más débil...?

—¿Que lleva en su birrete una escarapela púrpura y azul? Vuestros colores, señora.

—No importa, miradle bien para reconocerle cuando llegue el momento.

No necesitaba mirarle mucho para conocerle bien; como todo enamorado celoso, hubiera reconocido entre ciento al joven que llevaba los colores de su dama y en torno del cual parecían formar una muralla sus compañeros.

—¿Es ese el que viene para robaros, señora?—dijo el paje con amargura.

—Es.

—¿Y es á ese al que debo proteger?

—Sí.

—¿Capereza en mano!—gritaron en aquel momento los pajes,—descubrios delante del rey!

Esto fué dicho, porque en medio de la multitud, solo la cuadrilla de los caballeros vestidos de negro permanecía cubierta, y cuando los heraldos amenazaron con sus alabardas, doce espadas se enarbolaron y un caballero de arrogante estatura que parecia jefe de la banda de negros caballeros, dijo:

—Seguid vuestro camino, buenas gentes, con vuestro loco rey, que lleva más blanquete en sus arrugadas mejillas que necesita una cortesana en un mes para revoacar su rostro; pasad adelante ó tendreis algo que sentir.

Los que le oyarón no sabían qué pensar, y Juan sentía estremecer en su mano la de Blanca de Armagnac.

El cortejo se había detenido; el conde Oliverio, á quien no se veía palidecer gracias al colorote, miró con rencor á los doce caballeros y en sus ojos se leyó el deseo de hacer en ellos un escaramuzo semejante al que el rey de Tiro su aliado, que iba al lado suyo, y no era otro que Thibaut de Ferrieres, se inclinó á su oído, y le dijo:

—Ved cómo no os he engañado, monseñor.

—No por Dios, lo reconocido la voz de Luis de Orleans.

D. Miguel Marzal y Bertomeu y don Alejandro Pontes. Segunda: D. José María Malagull y Uceda, D. Mariano Sánchez y D. Jaime Comar Montaner.

Número de opositores que han terminado los ejercicios, 11; solicitantes, 19; presentados al sorteo de temas, 15.

El tribunal de oposiciones la presidió el ex-ministro D. José Echegaray.

En el hotel de la señora duquesa de Prim, se verificó ayer la ceremonia de tomarse los días de la hija de aquel ilustre general y el señor Heredia.

Hoy se ha recibido en Madrid el correo de Cuba. Nuestro diligente correspondiente nos dirige la siguiente carta: «Habana 25 de febrero.

En la madrugada del día 25 del mes de enero, y como a una legua de distancia de la ciudad de Bayamo, fué asesinado cobarde y traicioneramente el licenciado de ejército, vecino de esta ciudad, D. Severiano Gutiérrez.

Este infeliz había con frecuencia escursionado a las jurisdicciones de Manzanillo, Jiguaní y Bayamo, con el fin de ganar su sustento y el de su familia y hombres azevados al crimen, con la sola idea de robarle, han cortado el hilo de su vida de un modo horroroso y trágico.

Según datos fidedignos, los autores del asesinato en cuestión, morenos Felipe Yaquez, Basilio y Pedro Tablada, fueron descubiertos y capturados, merced a la astuta persecución de fuerzas de la guardia civil, y al ser conducidos a la cárcel de Bayamo, pretendieron huir, por cuyo motivo el sargento y guardias que los custodiaban, se vieron en la precisión de hacerles fuego, del que resultaron muertos los tres espresados morenos.

En la tarde del día 20 estuvo a punto de perecer por incendio nuestra exposición de Matanzas.

Casual e intencionadamente el fuego tuvo principio en el ángulo de la calzada de Esteban y calle de San Ignacio, en unas zarzas próximas al cercado. Afortunadamente no se habían retirado aun los empleados, los cuales acudieron al sitio del fuego con los guardias de orden público allí destinado.

Con palos, matas, tierra y machetes pudo contarse y dominarse el fuego que empezaba a propagarse por las cercas. De todos estos útiles tuvieron que valerse las personas que apagaron el fuego, a causa de la total carencia de aguas en aquellos sitios.

Según nos dicen de Macuriges, ocurrió un horrible incendio en el ingenio Europa, propiedad del Sr. Buides, quemándose a trece canchales de caña parada, diez veces cortada y una casa de las del batey.

La guardia civil y dotaciones de las fincas inmediatas sofocaron el incendio. También en Santa Ana ocurrió un incendio casual en el ingenio Jesús María, de Lloria, quemándose cuarenta carretadas de caña parada y un canchaval de caña cortada.

La guardia civil en unión del alcalde del barrio y guardias municipales, sofocaron el incendio. En la tarde del domingo último ocurrió en la bahía de Cienfuegos una sensible desgracia.

Parece, según se nos asegura, que siete jóvenes salieron a dar un paseo en bote de vela, sin llevar persona inteligente que guiara la embarcación, y el resultado fué que zozobó el bote, ahogándose dos de los siete tripulantes. Los cinco que se salvaron deben su vida a la quilla de la embarcación, donde se agarraron cuando se viró el bote, hasta ser recogidos por el vapor Navarra que les dió afortunadamente auxilio.

En la mañana del 15 fué leída a Carlos Ayala la sentencia de muerte que le recayó por los crímenes cometidos en la familia Alvarez el día 16 de julio de 1879.

El día anterior había llamado el reo a su defensor y a su procurador, a quienes habló de cosas indiferentes manifestándoles que no quería que se le diese garrote, que más bien quería ser fusilado.

Al día siguiente para obtener esa conmutación el haber sido hombre y hecho campanas. Pidió también que fuera a verlo el señor comandante militar con el fin de pedirle lo mismo.

Carlos Ayala estaba en la convicción de que no había de ser condenado a muerte, y así lo reveló, expresando en sus angustias que le habían ofrecido que se saldría, condenado a seis años de presidio, y que para lograrlo le habían hecho esperar un año sin hablar, refiriéndose a la demencia que le había venido fingiendo y a promesas, sepámenos de su familia, tal vez para brindarle consuelo.

Al trasladarse a otro departamento de la cárcel para que oyera la sentencia, fué conducido por dos hombres, a los cuales atacó mordisqueos no poder hacer uso de sus manos esposadas, y al ver que eran inútiles sus esfuerzos, prorumpió en gritos incesantes, siendo necesario amordarlo para que oyera el fallo de los tribunales.

De allí fué conducido a la capilla continuando en un estado de desesperación, dando arditos: unas veces y cantando otras en tono yalastimero, ya alegre, recitando otras el misterere. Dilego, recitando otras a la institución de la guardia civil, y el canto especial que recitaba hasta el momento en que fué ajusticiado pareció corroborar esa circunstancia.

A las ocho de la mañana del día 16 fué trasladado en un carro al lugar del suplicio, donde se hallaba formado el cuadro que se previene para estos casos por fuerzas veteranas, guardia civil y orden público. Al llegar ante el cuadro gritó: ¡ese corneta, qué hace que no toca! ¡démela a mí que se toca; después, dirigiéndose a las fuerzas, gritó: batallones, firmes; el que pida gracia a favor del reo...; y al llegar a tablado y al ver el garrote, repuso: qué fogón, parece un cangrejo. Estas espresiones que oyó el pueblo, fueron las últimas con que reyelo Ayala su impetencia y sus instintos salvajes. Le dirigieron palabras consoladoras los presbíteros D. Manuel Jesús Mendoza y D. Lino Estevez, que no obtienen más contestación que el canto especial que hemos mencionado.

El día 16 del actual se alarmó la población de Sancti-Spiritus con un suceso lamentable. Por cuestión de celos, según dicen, el parido Pedro Frenes intentó matar a su mujer Tomasa María Pepalta, dándole de puñaladas, y dándole el también, alternativamente.

A la voz de auxilio, por parte de la Tomasa, acudió una pareja de guardia civil, que no pudo deserrajar las puertas de la habitación de aquellos, hermeticamente cerradas, verificándolo después la policía. Cuando esta entró, estaba Frenes espirando en un catre, y debajo herida Tomasa. Esta fué conducida al hospital de Paula, donde se la curó de más de treinta heridas, siendo después conducido el Pedro, ya cadáver, al hospital de San Juan de Dios y de allí al cementerio. Se infirió sobre diez puñaladas en el vientro.

Según participa el comandante de marina de Nuevitas, el día 7 del corriente se perdió totalmente en los arrecifes del Manglito la barca inglesa Anne, cuyo capitán y tripulantes fueron conducidos a aquel puerto en el bote Hortensia, patron Nicolás Roque.

bierno de S. M. var si en aquellos se consigue proporcionar los medios de que se coloque al Tesoro en condiciones de desahogo por las obligaciones corrientes posteriores a 1878.

El telegrama recibido en esta no obstante a nuestro buen amigo D. Alejandro Bermúdez Reina, jefe de administración de segunda clase, se ha visto con sumo agrado por todos en general, por ser merecido tal ascenso.

Las últimas noticias que se tienen del virtuoso obispo son que se halla en Mayagüez, de donde marcharía al Sauto, con el propósito de estar a fines del presente mes en Sagua la Grande.

Hoy ha fallecido el Sr. O'Farrell, vicepresidente del partido union constitucional, que era un modelo de buenos ciudadanos.—El correspondiente.

El vapor-correo Ciudad de Cádiz, que llegó anteayer al puerto del mismo nombre, procedente de la Habana, ha conducido a la Península los siguientes pasajeros:

Señoras doña Dolores Gandaniel, María Valero, Julia Torregón, Faustina Cruz, Juana la Chica é hijo.—Señores D. Claudio G. Saenz.—Juan Bordinello.—José González, señora, madre y criada.—Baltasar García.—Alfredo Infante, señora é hijo.—Eduardo Valdez, señora y dos hijos.—Evaristo García, señora y dos hijos.—José Villar.—Constantino Altabas.—Pedro Salas, señora y dos hijos.—Salvador Serda.—Francisco Miró.—Manuel García, señora y tres hijos.—Antonio Sardo.—Enrique Beltrán y señora.—Manuel Vidal, señora y un hijo.—José Arg.—Manuel Duñales.—José M. Ruiz.—Enrique Bonet.—Pedro Leal.—Pedro Bordinello.—Manuel González, señora é hijo.—Manuel Gutiérrez y señora.—Federico García.—Alfonso Cerezo.—Antonio Rubio.—Carlos Alvarez.—Tomás Pereira.—Enrique Rodríguez.—Francisco Rojas.—Antonio Gomez.—Francisco Gadea.—Justo Benitez.—Eusebio Madero.—Joaquín Rubiales.—Domingo Gonzalez.—Ignacio Villaverde.—Juan Serrano.—Joaquín Durar.—Cristóbal Seijo.—José García.—Celestino Coteer.—Matías Ensehat.—164 individuos de tropa, 4 jefes de la armada y un confinado cumplido.

Han fallecido: En la Habana D. José Ricardo O'Farrell, vicepresidente del partido de union constitucional, en Valladolid doña María Cibran, hija de D. Felipe Cibran, secretario del ayuntamiento de Zaragoza, la distinguida señora D. Patrocinio Muñoz y Palacio, viuda del magistrado Sr. Vera y Martínez, y la anciana señora D. Pilar Sorribas, madre de D. Cirilo Andreu, en Valencia el ex-diputado provincial D. José Soriano Vidal, en Moclin el alcalde D. Joaquin Carbajal y Agudo, en Palencia la señora D. Francisca Gonzalez Villegas, viuda de Moras Mozo.

La junta directiva del círculo Mercantil aconseja a los comerciantes e industriales que formulen antes del día 20 las reclamaciones contra el reglamento y tarifas del impuesto de subsidio, ya revisando el carácter de gremial, ya por consiguiente, firmada por los sindicatos del mismo, ó bien con el carácter de reclamación particular, en que se espongan cuantas observaciones estimen conducentes a fin de modificar el reglamento y tarifas.

Hace notar también que deben hacerse en forma de exposición, presentándola a la dirección de Contribuciones, ó en el círculo, que las reunirá, clasificará y elevará a aquel centro en unión de otras que ya obran en su poder, encargándose de gestionarlas activamente hasta conseguir sean atendidas por los que han de redactar el reglamento y tarifas que regirán desde 1.º de julio próximo.

El Fomento del Trabajo Nacional ha solicitado del gobierno que el reglamento y las tarifas de subsidio sean sometidos al examen, deliberación y aprobación de las Cortes, a fin de que, depurados por la pública discusión, sean revisados de toda la fuerza legal que requieren las leyes tributarias, y con-

forma a lo dispuesto por la Constitución del Estado.

Han sido destinados los tenientes coronales de infantería: D. Manuel Domestru Nebra, al segundo batallón del regimiento de Bailén; D. Manuel Parado Pereira, a la reserva de Pontevedra; D. Fernando de Benito Hinguet, a la de Cádiz; D. Francisco Rimon de Arellano, al depósito de Almería, y D. José Arango Nuñez, al de Oviado, y los comandantes D. Manuel Lopez y Lopez, al segundo batallón del regimiento de Otmaba; D. Manuel Alvarez Cervero, al id. de Andalucía; D. Antonio Ruiz Argamasilla, al batallón cazadores de la Habana; D. Francisco Rodriguez Millan, a la reserva de Figueras; D. Enrique Useti de Ponte, a la de Tremp; D. Antonio Cosío Romero, a la de Cádiz; D. Juan Ramos Soler, a la de Pontevedra; D. Nicolás Martín Cabezas, a la de Palencia; D. Fabian Espino Legido, a la de Almería; don Ramiro Guadiana La laza, a la de Linares; D. Eusebio Rodríguez Mangas, a la de Soría; D. Francisco Ramirez de Arellano, a la de Cangas de Onis; don Antonio Arriaga Rodríguez, al cajado recluta de Granada, y D. Eduardo Comas Argües, al batallón depósito de Santander.

SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Paz han llevado sin novedad a Sevilla en donde han sido cumplimentadas por las autoridades. Inmediatamente han salido para Salicrú a bordo del cañonero Cocodrilo.

La Correspondencia ha recibido esta tarde después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 14. Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español, 27-02.

Londres, 14. Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español, 27-81. Id. interior, 03-00.

París, 14. La emperatriz de Austria, que se encuentra actualmente en París, visitó ayer a la reina doña Isabel.

Londres, 14. La Gaceta de Londres publica una carta de la reina Victoria, dando gracias a las muchas personas que tanto de Inglaterra, como del extranjero, le han espresado el testimonio de su simpatía, con motivo del atentado del 2 del corriente.

París, 14. Casi todas las naciones marítimas de Europa han pedido un crédito a sus respectivas Cámaras con destino a las expediciones destinadas a hacer observaciones científicas en las zonas polares.

Nueva-York, 14. Son horrosas las noticias que se reciben de Costa-Rica, acerca de las pérdidas originadas por el temblor de tierra que se ha sentido en aquella república.

Se calculan en más de cinco mil las personas que han perecido entre los escombros de los edificios en las diferentes poblaciones que han quedado destruidas por efecto del terremoto.—Fabra.

Los arquitectos del municipio se han reunido esta tarde bajo la presidencia del Sr. Abascal, con objeto de manifestarles dicha autoridad lo ordenado por la última real orden del ministerio de la Gobernación con respecto a sobabancos.

En dicha reunion ha acordado el señor Abascal que se proponga al ayuntamiento que en lo sucesivo se exija a los propietarios la planta de la casa que traten de edificar, la forma de la fachada, la seccion y la planta de la armadura.

Anoche se puso en escena en el teatro Martín la preciosa y muy aplaudida

zarzuela de los Sres. Zúñel y Taboada que se titula Teoría y práctica. El desempeño fué bueno, a pesar de las dificultades de la obra, distinguiéndose la esportista Rodríguez, Sra. Ros y los señores Espejo y Alba. Enterado el público del acierto con que los artistas desempeñan las obras, cada noche se ve más concurrido dicho teatro, haciendo benefici algunos tramos de música. Por lo tanto la empresa puede estar satisfecha.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente la siguiente carta: Toledo, 13.

Según manifesté en mi telegrama de la una de la tarde, sufrieron la pena de ser pasados por las armas los tres criminales, de que hacia referencia; a las doce y cuarto de la misma.

Llamábase el primero Juan García Lopez (a) Juanillo; de estado viudo, natural de la Fuente del Fresno, de 47 años de edad, con dos hijos solteros, de 16 y 20 años.

El segundo se llamaba Casimiro Navarro y Clemente (a) Pulliciones, de igual natural, provincia de Ciudad-Real, casado, de 25 años y con dos hijos menores.

El tercero, Ambrosio Navarro y Clemente, era hermano del anterior, y del mismo pueblo, de 28 años, casado y sin familia, conocido con el mismo mote.

Los tres formaban en la partida que el 13 de octubre de 1880 tuvo una refriega con la guardia civil de esta provincia y los de Ciudad-Real, de cuyo encuentro resultaron cuatro muertos, leyendo los dos últimos que se presentaron en la casa del alcalde de Villacañas, en la cual entraron a caballo. El Juanillo fué capturado después en el término de Malagon por la guardia civil, que le hizo fuego y rompió la muñeca izquierda.

Conducidos los Pulliciones a Ciudad-Real, donde tenían causas pendientes, fueron sentenciados a muerte, que se les conmutó luego por la pena de cadena perpetua.

Entablada competencia por esta fiscalía militar, ante la cual toman otras seis causas abiertas, fueron conducidos a esta cárcel, como también el Juanillo. El consejo de Guerra les ha impuesto en dos de aquellas la pena de ser pasados por las armas, como perpetradores, entre otros varios delitos, del secuestro del alcalde de Urda, D. Esteban Tapia, cuyo secuestro fué llevado a cabo el 11 de enero de 1877.

El último consejo se verificó el día 2 del corriente, y el sábado 11 por la noche se recibió la aprobación de la sentencia por la superioridad.

Sin embargo a la mayor parte de los habitantes de esta población les cogió de sorpresa la infame nueva de que, a las once y media de la mañana del mismo día de ayer domingo, habían sido puestos en capilla para ser hoy pasados por las armas dichos tres criminales.

Inmediatamente, e interpretando los humanitarios sentimientos y los vivos deseos de todo este culto vecindario, se reunió el ayuntamiento y acordó elevar al gobierno una espresiva súplica de indulto, la cual se dirigió por telegrama acto seguido.

Al mismo tiempo este cabildo primado resolvía dirigirse respetuosamente al excelentísimo señor arzobispo, cardenal Moreno, para que se interesara por los supremos poderes del Estado a fin de obtener asimismo la gracia de indulto.

Tales instancias han sido denegadas con sentimiento por el gobierno, en comunicación recibida esta mañana, atendiendo a las numerosas causas y a las gravísimas y desfavorables circunstancias en que se encontraban estos desgraciados.

Puestos en capilla a la hora mencionada mostraron muy afectados en el acto de leerles la sentencia, cayendo angustiado el Ambrosio, a quien levantó y prestó auxilio su hermano Casimiro.

Este se mantuvo más entero y sereno que los otros desde el principio, y pidió con insistencia que se le presentara su esposa para despedirse de ella. Como no se accediera a su deseo, escribió en el mismo libro de fumar que tenía, di-

ciéndole a su consorte, que quería verla por la última vez, lo cual consiguió al fin: serian las cinco de la tarde.

En el momento de notificársele la sentencia, se encargaron de prestar los auxilios espirituales a los tres numerosos sacerdotes, que han desamparado su ministerio con un ardoroso celo, no menos que los hermanos de la congregación titulada de la Saagra de Cristo y Santa Vera-Cruz, a que perteneció el Cid Campador, los cuales atienden a las necesidades de la vida de aquellos, y a satisfacer sus justos deseos, durante su permanencia en la capilla.

El llamado Juanillo dispuso ayer que en el tren de la tarde salieran sus dos hijas para Madrid a solicitar el indulto, poniendo en fuego sus relaciones; más como encontraron en el camino a una conocida, que no se sabe lo que los dijo, se quedaron en la estación.

Al presentarse después a la estación, que les creía ya en Madrid, se incomodó sobremanera y les reprendió el falta de cumplimiento de sus órdenes; por lo que se tranquilizó y se dispuso de ellos muy afectuosamente.

También solicitó el Ambrosio despedirse de su esposa, que se presentó al momento en la capilla, conmoviéndole esta y las demás entrevistas a lo de los circunstancias.

Este fué el que tardó más en acceder a confesarse, pero lo verificó al fin sin gran resistencia, como los demás compañeros, a las cinco de la tarde de ayer. Contrariaron algún tanto los esfuerzos y trabajos de los sacerdotes las grandes esperanzas que acariciaban aquellos, de un seguro perdon, en virtud de las gestiones interpuestas por diferentes conductos, y de que ellos tenían noticia.

La noche la pasaron con varias alternativas y sin dormir apenas. Poco después de las cinco el canónigo de esta S. I. P. Sr. Pastor y Yust les dijo misa y dió la comunión, dirigiéndose antes una tiernísima y oportuna exhortación, que causó un gran efecto en el ánimo de los sentenciados.

En seguida varios señores sacerdotes celebraron dos misas más en la capilla y otras tantas en el oratorio de la cárcel para los demás presos.

Llegada la hora de la ejecución se puso a los reos y se vió que Casimiro daba 105 pulsaciones por minuto, el Juan 82 y el Ambrosio nada más que 60.

El estado de abatimiento de los dos primeros movió a las autoridades a disponer que se trajera un carro donde se acomodaron con los seis sacerdotes que auxiliaban, sostenían y abrazaban amorosamente a los tres.

Lleçados al paseo del Tránsito donde estaba formado el cuadro, se verificó la ejecución, quedando aun de rodillas y sin rematar el Juanillo, después de la primera descarga, y oyéndose distintamente exclamar: Misericordia! Misericordia! Misericordia! obligando al piquete a repetir el fuego una y otra vez, a él y también al Casimiro.

Concluido tan terrible acto, los hermanos de la Paz y Caridad recogieron los cadáveres, colocándolos en andas y con cruz alzada los condujeron al Campamento Santo.

El más desgraciado de los tres, que es el Juanillo, se ha mostrado más contrito y digno en todos sus actos durante su permanencia en la capilla. Segue en compostura y atención a las exhortaciones del Casimiro, que llamó a su hermano varias veces al cumplimiento de lo que le recomendaban los señores sacerdotes. Los que les acompañaron hasta lo último fueron los Sres. Pastor, Morelada, Buitrago, Aceves y Rey, habiéndose también acompañado en la capilla los párrocos castrenses, el señor Cahadillas y otros que no recordamos.

Entre las visitas que los finados recibieron en la capilla, además de los señores eclesiásticos y hermanos de Vera-Cruz y Caridad, se cuentan las de los señores gobernador militar, alcalde, concejales, juez municipal y otras personas distinguidas.

La concurrencia a la ejecución ha sido numerosa y muy apinada, por el corto trayecto que ha tenido que recorrer la triste comitiva.

No disponiendo del tiempo suficiente

Blanca al mala cabeza de Juan el paje, y la primera vez que los dos jóvenes se vieron, hubo en ambos una emoción inesplicable: parecía que se recordaban aun que no era aquella la primera vez que se veían.

A los quince años el amor se mezcla en todo, y en los jóvenes a esta edad se tiene ya el instinto de la defensa: Blanca sentíase arrastrada hacia su nuevo paje, pero los ojos de Juan el Moreno brillaban con tal fuego, que Juana sintió instintivo pudor y fué severa con el muchacho, adviz, que no era de los que se arrastran largo tiempo a los pies de su idolo, y volvió sus ojos a las damas y camaristas que invadían el palacio.

Supo Blanca que este paje era casi hijo adoptivo de Vicente Tarchino, al que habían hecho recientemente señor de Brus. Esta circunstancia perjudicó al paje más que otra cosa, y Blanca no se volvió a ocupar de él.

Durante los años que siguieron fué una sucesion no interrumpida de fiestas y encantos, tanto en París, como en el país de la Marche; y Blanca era la reina de la belleza, y según la espresion del mismo rey un sol sin rival.

El rey siempre es rey, y Blanca no pudo menos de sentirse halagada por esta frase que le dijo el rey mismo en una fiesta en palacio; entretanto los días pasaban y Blanca se transformaba de niña en mujer y no pudo menos de saber la trágica historia del duque de Nemours y los rumores que corrían respecto a su posición usurpada.

Apoyaban estos rumores sus recuerdos de niña, aquella cabeza que veía en sueños y le decía como le había dicho el soldado embriagado, tú eres hija de un pobre hombre y de una pobre mujer. Sin embargo, Blanca era orgullosa y no quería dar fe a tales recuerdos; la primera vez que Dios puso en su camino un hombre que le pareció digno de ser amado, sus ideas se transformaron, y el pobre Juan que tenía tanta necesidad de salvarse a sí mismo, fué su salvador.

Le adoró con todas las cualidades que le deseaba, le hizo un héroe en su imaginación, y como Juan amaba con éxtasis a la divina cazadora que se le había aparecido en medio de su aislamiento, Blanca encontró en él un corazón dócil, repitiéndose la eterna fábula de Pygmalion, enamorado de su propia obra.

Blanca no conocía al bello jóven que todos los días salía a su encuentro en la selva, que la contemplaba mudo é inmóvil, por lo cual tenía cierta analogía con la estatua de Pygmalion; y Blanca, sin darse cuenta de ello, empezó a interesarse, y poco a poco a amar ardientemente.

al mando de Thibaut de Ferrieres, que volvían después de haber cumplido la misión que le confiara el conde de la Marche.

La hostería se elevaba sobre una colina, y París estaba tan cerca, que las luces de la ciudad se veían brillar por encima de las murallas.

Blanca, que había echado pie a tierra también, estaba entregada a su meditación, cuando sintió que una mano tocaba a su brazo, y dijo a su oído una voz harta conocida:

—Seguidme, y oiréis algo que os agrade. Blanca se volvió, y se encontró con el soldado Jerónimo que, por una casualidad, no estaba borracho aquel día.

Condujo a Blanca a una parte de la sala común, donde los compañeros de Thibaut de Ferrieres estaban confundidos con los soldados del rey.

En el siglo xv las tabernas y las hosterías no brillaban por su mucha luz. Blanca y Jerónimo pudieron, pues, sentarse en un rincón sin fijar la atención de nadie y escuchar el siguiente dialogo:

—¿Estas seguro de lo que dices?—preguntaba Thibaut.

—Y tan seguro; yo estaba de guardia esta mañana en la galería a que da la puerta del cuarto del rey, y lo he oído todo.

Blanca escuchó entonces con doble interés. —¿Están locos todos los rodean a Carlos de Francia? —¡Bah!—repuso el soldado;—se dice que monseñor Olivero no se atreverá...

Reino breve silencio, y después Thibaut, bajando la voz, repuso: —Y cuántos son los que han de componer la comitiva.

—Doce caballeros contando el rey. —Y su traje? —Todos de negro, excepto el rey, que llevará en el birrete los colores de su dama.

—¿Pardita!—exclamó Thibaut riendo;—le conozco a nuestro señor más de una dama; difícil será averiguar los colores que vista hoy. En primer lugar, la hija de Maximiliano de Austria, que como y bebe en el palacio de Tonnelles; después la duquesa de Bretaña, que se encamina en estos momentos hacia París, con preparativos de boda; también la señora Blanca de Armagnac, a quien dicen que mira con buenos ojos; en fin, el chico acabará por ser un hombre!

Y armas, ¡jovarré! —Estoque y daga. —¿Y cuando y cómo piensan ejecutar el golpe? Thibaut arrojó su bolsa al soldado, y se levantó diciendo: —Compañeros, a caballo; si monseñor Olivero no se atreve, yo llegaré hasta Mad. Ana, duquesa de Borbon, mi antigua señora. ¡Adelante!

El y sus compañeros salieron de la hostería en tumulto mezclándose a la escolta mandada por Vicente Tarchino.

Estos dos excelentes servidores de Graville, Vicente Tarchino y Thibaut de Ferrieres, eran rivales, cada uno de ellos tenían trazado su camino; Tarchino quería destruir a los Armagnac para llegar a la posesión del ducado de Nemours; Thibaut, por espíritu de contradicción, negaba la existencia de la duquesa Isabel y de su hijo, trataba de destruir las aprensiones de Tarchino, y aconsejaba a Graville que abandonara aquel terreno falso y venturoso desde luego en los más atrevidos planes políticos.

Blanca de Armagnac volvió a ocupar su hacaena muy pensativa; el secreto que acababa de descubrir de la mayor trascendencia; se trataba de la vida del rey.

No sabía a quién confiarle antes que a la duquesa

pusiera en marcha, oyó el trote de un caballo y su corazon se animó. —¿Le verá esta noche?—se dijo.

Y recordó que al peligro había desaparecido y podía confiar a su héroe la guarda del rey de Francia. ¡Veas qué niña tan razonable, y qué monarca tan bien guardado!

Volvamos a la fiesta. Juan el Rubio quedó aturrido por la brusca desaparición de su dama y su cabeza trabajaba y repetía maquinalmente: —¡El rey! ¡el rey! que quiere robarla!

Una risa burlesca se oyó a su lado, le hizo volver el rostro, y se encontró con la gentil María de Argenes. —Parece que mi deseo no se ha realizado,—dijo la traviesa niña;—no teneis el aire muy satisfecho, hacéis bien; yo estaba cerca de vos, he oído los que os decían, y a fe que sois amante bien desgraciado.

Juan no sabía si reír ó enfadarse por este atrevimiento y la gentil muchacha repuso entre seria y jovial: —No se puede mirar mucho a los niños porque llevan muy lejos sus exigencias. El rey no robará a mi señora Blanca, que viste el traje de una de sus camareras; robará a mi compañera Berta, que después de todo, no lamentará haber sido robada por un rey. Tened, pues, el espíritu en calma y consagraos a la misión que os encargan; ved que una ocasión como esta no se vuelve a presentar más.

Estendió la niña el brazo a señalar el grupo de los doce caballeros y dijo: —No perdáis de vista al que lleva la escarapela azul y púrpura; de él depende vuestra dicha ó vuestra desgracia.

Las últimas damas de la comitiva penetraban en este momento en el templo y María corrió a confundirse entre ellas, mientras Juan seguía inmóvil, con la vista fija en los caballeros negros.

—Dejemos eso y hableme de mi madre. —Está en París,—murmuró muy bajo Tranquilo;—ha hecho tan largo camino aun a riesgo de su vida, porque tú no sabes, desgraciado, tú no eres como los demás... lo que en cualquier hijo puede pasar por una hjerza, ¡en ti tiene el carácter de un crimen!

Pasado el primer instante de sorpresa, Juan recordaba su palabra, y mientras hablaba con su preceptor no perdía de vista el grupo de los caballeros vestidos de negro.

Tarchino en cambio les había puesto un vigilante. Su negocio parecía marchar tan bien como el de Thibaut de Ferrieres, y si este había tomado sus medidas, Tarchino no había olvidado las suyas: monseñor Olivero de Graville era muy dichoso al tener tan buenos servidores.

—Amigo mío,—repuso Juan con entereza,—si ayer ora un niño, hoy soy un hombre y ya no es tiempo de hablarme en enigmas.

—Es verdad, tu cuerpo es ya el de un hombre; no te falta ni aun espada a la cintura... pero ¡dijos miol! ¿posible es que tus manos puedan levantarla?

Por un movimiento de fanfarronada juvenil, Juan desentrevainó y blandió la espada con mano firme.

—¡Oh!—murmuró Tranquilo cerrando los ojos,—la sangre de un caballero no puede mentir; aprende a manejar las armas como el león a rugir, como el águila a volar... En fin, basta; tu madre está cerca de aquí; sígueme y vamos a consolarla.

El ímpetu del jóven fué echar a correr, pero volvióse a contemplar el grupo de los caballeros y dijo: —¡Imposible! déjame todavía algunas horas, después te seguiré; yo te lo juro.

—¿Cómo!—repuso el hermano Tranquilo sin poder dar crédito a lo que veía;—¡no puedes venir al lado de tu madre que te llama, que te llora!

Juan bajó la cabeza y no contestó; como aquel siflo del jardín estaba, como todos, invadido por la multitud, aquel hombre, con su estrafalota sotana, sus ademanes grotescos, empezaba a llamar la atención.

La verdadera reina de la fiesta, la que había consentido en representar el papel de esposa de Salomón, la regente de Francia, no se había presentado, y como las malas noticias se propagan con rapidez, ya corría de boca en boca el rumor de que Ana de Francia no había ido porque monseñor Olivero había caído de la gracia real.

En efecto, en la mesa del festín, el sitio reservado a la hija de Iaraon se veía vacío, enfrente del que ocupaba la maligna Berta de Saucis, la cual reía bajo sus carcajas, admitiendo los honores que se le hacían.

La verdadera reina de Saba, Blanca de Armagnac, estaba confundida entre la multitud de criados y favoritos, y Salomón parecía olvidarla como si estuviera entregado a profundas preocupaciones. Thibaut de Ferrieres, que estaba a su lado, le hablaba al oído, y Tarchino, a mitad de la cena, se acercó a él y también le dijo: —Cuando monseñor quiera conversarse de la verdad a mis palabras, no tiene más que esquivarse y seguirme.

—No se tienen noticias de la regenta?—murmuró Graville incapaz de apartar de sí esta idea que le atormentaba.

—Si señor,—murmuró Tarchino con sonrisa maligna,—se dice que mañana Ana ha preguntado si el tablado y demás utensilios que sirven al pobre Jacobo de Armagnac están aun en estado de volver a servir.

Volvióse al conde a su favorito, y le dijo mirándole frente a frente: —¿Por qué no me has dicho que el duque



ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA. San Raimundo, abad de Fitero. Misa y oficio...

CULTOS. IGLESIA DE CALATRAVA. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

SE VENDEN. molduras realitadas; tabieros de nogal con cereos de medio punto...

CON UNA PRIMA DE MIL PTAS. sobre el precio del abono, se desea adquirir un turno a palco bajo o platea para la compania de la Marina...

MAESTRO JABONERO. SE necesita uno que sepa bien su obligacion y tenga buenas referencias...

DINERO VERDAD. Unica casa que lo da en el acto y sin retencion. No admiten corredores...

DINERO MILITARES. Casa directa sin retencion aun a los de provincias con reserva, ciudad y en el acto...

LAS PERSONAS. que gusten hacer encargos de ramilletes, tartas, etc., se serviran hacer los pedidos hasta el dia 15...

PERDIDA. En la noche del 11 se perdió en el teatro de la Comedia o en la plaza del Vico, una caja de oro con dibujos de esmalte negro...

EN LA CALLE DE SANTA ANA. 29. se desea un licenciado del ejercito para sustituir. Se lo daran 3000 rs., depositados en el Banco de España...

LA CASA DE PRESTAMOS de la calle de Oriente, numero 11, pral. casa. Las personas que tengan efectos empeñados pasaran a recogerlos...

MUSICA BARATA. Gratis y franco el gran catalogo nuevo de la incomparable Edicion Peters...

DINERO AL 2 POR 100 VERDAD. a militares y pasivos. Visitation, 8, pral., de 9 a 4.

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y ALICANTE. Necesitando esta compania proveerse de 80000 traviesas...

IGLESIA DE SAN IGNACIO. id. id. D. Lope Ballesteros. IGLESIA DE MONJAS DE SAN PLACIDO (calle de San Roque)...

IGLESIA DE MONJAS DE SAN PLACIDO (calle de San Roque). Continuan las misiones de las Servitas por la tarde...

IGLESIA DE MONJAS DE SANTA ISABEL. Continúa el sermón al Santísimo Cristo del Divino Amor...

VISITA DE LA CORTE DE MARIA. Nuestra Señora del Tránsito. EN LA PARROQUIA DE SAN MILLAN...

EN LA PARROQUIA DE SAN JUSTO. Nuestra Señora de la Asuncion.

EL SEÑOR D. ANTONIO R. LOSADA Y OZORES, comandante inválido, procedente del arma de artilleria...

R. I. P. Su viuda, sus hermanas, tios y demás parientes, ruegan a sus amigos...

Primer aniversario LA SEÑORA DOÑA JOSEFA FILQUEIRA DE SAAVEDRA falleció el 15 de marzo de 1851.

EL SEÑOR DON JOSE MARIA LABERNA Y CRUZ falleció el 15 de marzo de 1875.

EL SEÑOR DON VENTURA SARRASI Y DURANTE DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUJIA ha fallecido el dia 6 de marzo de 1882.

LA SEÑORA D.ª RAMONA APARICIO Y RODRIGUEZ directora que fué de la Escuela Normal Central de maestras...

EL SEÑOR DON JOSE ATANASIO MATUTE Y SANZ HA FALLECIDO EL DIA 14 DE MARZO DE 1882, A LAS DOS DE SU MAÑANA.

RECOMPENSA NACIONAL de 16,600 fr. Grande Medalla de Oro, etc. QUINA LAROCHE ELIXIR VINOSO

EL SEÑOR D. JOSEFA OÑABERRA y Oña, viuda de D. Juan Manero, ha fallecido el dia 14 de marzo de 1882...

LA SEÑORA D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR DON MANUEL GAINZA Y SAN JUAN, director y redactor del Diario de Sesmes del Senado...

R. I. P. Su desconsolada viuda D.ª Josefa Sanchez, sobrinos, hermanas politicas...

EL SEÑOR DON JOSE MARIA LABERNA Y CRUZ falleció el 15 de marzo de 1875.

EL SEÑOR DON VENTURA SARRASI Y DURANTE DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUJIA ha fallecido el dia 6 de marzo de 1882.

LA SEÑORA D.ª RAMONA APARICIO Y RODRIGUEZ directora que fué de la Escuela Normal Central de maestras...

EL SEÑOR DON JOSE ATANASIO MATUTE Y SANZ HA FALLECIDO EL DIA 14 DE MARZO DE 1882, A LAS DOS DE SU MAÑANA.

RECOMPENSA NACIONAL de 16,600 fr. Grande Medalla de Oro, etc. QUINA LAROCHE ELIXIR VINOSO

EL SEÑOR D. JOSEFA OÑABERRA y Oña, viuda de D. Juan Manero, ha fallecido el dia 14 de marzo de 1882...

LA SEÑORA D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR D. JOSEFA LAPUENTE Y CALZADO falleció el dia 15 de marzo de 1874.

EL SEÑOR DON FRANCISCO MAROTO Y MARTINEZ LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUJIA FALLECIO EL DIA 6 DE MARZO DE 1882 A LAS SIETE Y CUARTO DE SU MAÑANA. Su viuda D.ª Lorenza Polo de Maroto; sus hijos, D.ª Francisca y D. Juan; madre y hermanos politicos, sobrinos y demás parientes...

EL SEÑOR DON VENTURA SARRASI Y DURANTE DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUJIA ha fallecido el dia 6 de marzo de 1882. Su desconsolada viuda doña Sinfoniana de las Pozas y Coteron, hermano, sobrinos, sobrinos politicos y demás parientes...

RECOMPENSA NACIONAL de 16,600 fr. Grande Medalla de Oro, etc. QUINA LAROCHE ELIXIR VINOSO. La Quina-Laroche contiene todos los principios de los 3 quinas...

Wierro Encausse LIQUIDO Y NUTRITIVO. FUMIGADOR ANTI-ASMATICO. DEPOSITARIOS: Madrid, Alcazar y Garcia. Barcelona, A. Casanovas y compania.

Agua Salles TREINTA AÑOS de exito constante permiten afirmar y garantizar un resultado infalible por el empleo de la AGUA SALLES...

Pianos. Organos. Pianos Mecanicos. Armoniums DEBAIN & Co. plaza Lafayette, Paris. Esta casa vende sus instrumentos al mismo precio que en Paris...

VINO Y JARABE DE DUSART de Lactofosfato de Cal. Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble...

EL SEÑOR DON JOSE ATANASIO MATUTE Y SANZ HA FALLECIDO EL DIA 14 DE MARZO DE 1882, A LAS DOS DE SU MAÑANA. Sus hermanos D.ª Dolores, D. Vicente y D. Eduardo, hermanas politicas, tio, sobrinos y testamentarios...

REMONTOIRS. Saboneta oro de ley para caballero, a 200 pesetas; relojes para señora, a 100 pesetas; 3000 relojes en oro, plata, platin, níquel y metal...

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA preparada para la estacion presente como depurativo de la sangre; 10 rs. franco con su instruccion para el uso...

M. CHESLET HERMANOS. ESPOZ Y MINA, NÚMERO 13, MADRID. Depósito de máquinas para toda clase de industrias. Máquinas de calar, dibujos, tablas y demás accesorias...

NUEVA CREACION. PERFUMERIA AL KADSURA. Jabon, Extracto, Aceite, Agua de Tocador. VIOLET INVENTOR DEL JABON REAL DE THRIDAGE PARIS, 225, RUE SAINT DENIS, PARIS.

CASA EN VENTA.-SAN SEBASTIAN. En dicha ciudad se vende una gran casa con jardin, cuartos y otras dependencias, situada en una de las mejores localidades...

ANUNCIOS. VENTA DE CABALLO DE TIRO. Se vende uno que tira a lanza y limonera, Hortaleza 134.

VENTA DE UN PRIVILEGIO Una fabrica quimica alemana, desea vender su privilegio referente a una invencion de importancia...

AVISO. En el almacen de tejidos Mayor, 26 y 28, existe un portamonedas que se quedó allí olvidado el 7 del actual...

CASA-TAHONA Se vende la situada en la costanilla de los Desamparados, numero 17, que comprende 4770 1/2 pies cuadrados...

COCHES Se venden landos, berlinas, sociales, clarens, familiares, duques, jardineras, sarret de dos y de cuatro ruedas...

VENTA. Se vende un millor, varias libras nuevas, utensilios de cuadro. No se admiten prebendos...

FRANCS PRACTICO Mr. Emoina da lecciones de francés con el acreditado metodo de Goussier y Costantini de Capuchinos...

VENTA. Se vende un millor, varias libras nuevas, utensilios de cuadro. No se admiten prebendos...

SE COMPREN PIELS DE Seabrito y cordero en partida. Lista correos, dueño de la cedula núm. 10037. Madrid.

GRAN LOCAL PARA ALMA. Cien, talleres e cocheras. Ventorrillo, 8.

LA SUBASTA DE LOS PASTOS de los cuatro cuarteles en San Martin de la Vega, que debía verificarse el dia 19 del presente mes se ha suspendido.

EN LA MAÑANA DEL 11 SE ha extraviado un perro de Terranova negro, llevando al nombre de Grey. Lavapiés, 17, se gratificará.

AMA DE CRIA PARA SU CASA. Paseo Imperial, 9, pral., número 4.

SE VENDE UN FANTON EN muy buen uso. Calle de San Bernardo, núm. 69, porteria, darán razon de 10 a 4 de la tarde.

UNA SEÑORA SOLICITA COLOCARSE de ama de gobierno, con esmerados informes. Infantes, 3, 3.ª derecha.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. San Isidro, 23, 2.ª.

UNA SEÑORA DE 32 AÑOS desea colocarse de ama de gobierno. San Cipriano, 1, bajo.

DOS ESPACIOSOS GABINETES. Clavel, 4, 2.ª izqda.

SE DESEAN PIANOS VERDADEROS, de lance. Calle de Jacometrezo, 30, pral. izqda.

SE ADMITEN TRES PUPILLOS. Tres Cruces, 2, 3.ª dcha.

SE VENDE UNA MAQUINA de vapor, fuerza de seis caballos. Puede verse paseo de Santa Engracia, fundicion de Bonaplata.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Reina, 12, el comadron dará razon.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Calle de Barcelona, número 10, vaqueria.

AMA PARA CASA DE LOS padres. San Isidro, 23, 2.ª.

UNA SEÑORA DE 32 AÑOS desea colocarse de ama de gobierno. San Cipriano, 1, bajo.

DOS ESPACIOSOS GABINETES. Clavel, 4, 2.ª izqda.

SE DESEAN PIANOS VERDADEROS, de lance. Calle de Jacometrezo, 30, pral. izqda.

SE ADMITEN TRES PUPILLOS. Tres Cruces, 2, 3.ª dcha.

SE VENDE UNA MAQUINA de vapor, fuerza de seis caballos. Puede verse paseo de Santa Engracia, fundicion de Bonaplata.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Reina, 12, el comadron dará razon.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Calle de Barcelona, número 10, vaqueria.

AMA PARA CASA DE LOS padres. San Isidro, 23, 2.ª.

UNA SEÑORA DE 32 AÑOS desea colocarse de ama de gobierno. San Cipriano, 1, bajo.

DOS ESPACIOSOS GABINETES. Clavel, 4, 2.ª izqda.

SE DESEAN PIANOS VERDADEROS, de lance. Calle de Jacometrezo, 30, pral. izqda.

SE ADMITEN TRES PUPILLOS. Tres Cruces, 2, 3.ª dcha.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Reina, 12, el comadron dará razon.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Calle de Barcelona, número 10, vaqueria.

AMA PARA CASA DE LOS padres. San Isidro, 23, 2.ª.

UNA SEÑORA DE 32 AÑOS desea colocarse de ama de gobierno. San Cipriano, 1, bajo.

DOS ESPACIOSOS GABINETES. Clavel, 4, 2.ª izqda.

SE DESEAN PIANOS VERDADEROS, de lance. Calle de Jacometrezo, 30, pral. izqda.

SE ADMITEN TRES PUPILLOS. Tres Cruces, 2, 3.ª dcha.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Reina, 12, el comadron dará razon.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Calle de Barcelona, número 10, vaqueria.

AMA PARA CASA DE LOS padres. San Isidro, 23, 2.ª.

UNA SEÑORA DE 32 AÑOS desea colocarse de ama de gobierno. San Cipriano, 1, bajo.

DOS ESPACIOSOS GABINETES. Clavel, 4, 2.ª izqda.

SE DESEAN PIANOS VERDADEROS, de lance. Calle de Jacometrezo, 30, pral. izqda.

SE ADMITEN TRES PUPILLOS. Tres Cruces, 2, 3.ª dcha.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Reina, 12, el comadron dará razon.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Calle de Barcelona, número 10, vaqueria.

AMA PARA CASA DE LOS padres. San Isidro, 23, 2.ª.

UNA SEÑORA DE 32 AÑOS desea colocarse de ama de gobierno. San Cipriano, 1, bajo.

DOS ESPACIOSOS GABINETES. Clavel, 4, 2.ª izqda.

SE DESEAN PIANOS VERDADEROS, de lance. Calle de Jacometrezo, 30, pral. izqda.

SE ADMITEN TRES PUPILLOS. Tres Cruces, 2, 3.ª dcha.